

扶贫记

□李相峰

虽然已经是周末的下午了,但还想去我们方城县检察院帮扶的几家贫困户家看看,于是就和几个同事一起出发了。

正好天刚下过雨,又值初夏时节,青山新雨后,山乡万物荣,一派生机,气象万千。

在车上,我和同事们说到去年刚进村扶贫时的情景。真没想到改革开放几十年了,还有那么穷的群众!有相当数量的贫困户是因病因病、因学(文盲)、因灾(启动资金)的贫困户,必须政府引导,进行项目、产业帮扶,增加持续性收入,提高自我造血能力,方能真脱贫,还可以防止返贫。我们针对不同情况向乡政府提出建议,除政策兜底儿以外,对检察院分包的适合产业和项目帮扶的贫困户,我们率先从经费中挤出资金作为项目启动资金,先先行先试,跨出帮扶第一步。去年底已经有贫困户达到了脱贫规定的家庭收入标准。

说话之间,我们已经到了徐冯庄村,先到徐亭家,亭家一家三口,老两口和一个儿子,儿子

户脱贫,必须区分不同情况,制定切实可行的帮扶措施。对那些憨傻呆痴、鳏寡孤独丧失劳动能力的贫困户,应该实行财政供养;对大部分因病、因学、因灾(启动资金)的贫困户,必须政府引导,进行项目、产业帮扶,增加持续性收入,提高自我造血能力,方能真脱贫,还可以防止返贫。我们针对不同情况向乡政府提出建议,除政策兜底儿以外,对检察院分包的适合产业和项目帮扶的贫困户,我们率先从经费中挤出资金作为项目启动资金,先先行先试,跨出帮扶第一步。去年底已经有贫困户达到了脱贫规定的家庭收入标准。

说话之间,我们已经到了徐冯庄村,先到徐亭家,亭家一家三口,老两口和一个儿子,儿子

憨实,长享有肺气肿病,去年经我院项目帮扶养猪,收入8000多元。今年又多喂了几头猪,长势喜人。但去年因肺气肿病住院医疗费5000多元。我们又到杨沟组的海拴家,海拴两口于年轻朴实勤劳肯干,但三个孩子中两个有脑瘫病,为照顾孩子,两口子不能出门打工。去年我们院的帮扶项目使他们家收入5000多元,低保收入3360元,海拴在附近劳务收入12000元,人均收入接近4000元,但两个孩子常用药费花去11000多元。最后到新春家,新春家三口人,妻子因病留下后遗症,去年花费医药费3000多元,人均收入3000多元。

回单位的路上,我们心情无法平静。一方面,我们的扶贫初见成效,令人欣慰;另一方面,因病返贫

是脱贫攻坚的重要障碍。我们觉得应该向组织建议,贫困户的医疗保障问题应提上日程。只有医保兜底,这个贫才能真脱。

再一次的走访,让我们感到肩上担子更重,同时前一段帮扶的成绩和贫困户高涨的情绪,也让我们充满了信心,还有他们感激的话语,真的拉近了我们的距离。

是啊,我们都是普通人,不忘初心,到贫困户家帮助他们,让我们和他们彼此照见心灵,感受人间真情,是多么美好的事情啊!赠人玫瑰,手有余香,这种感觉又是多么崇高的精神享受,何况这也是我们共产党人的职责啊!在任重道远的帮扶路上,务实是必须永远保持的作风,为民更是我们永远追求的情怀!②2

联合演出展新貌

本报记者 张萌萌
通讯员 丁俊良 张雅峰

5月13日下午,西峡县鹤河大道微风阵阵,鹤河水波光粼粼,“一帆风顺”广场掌声阵阵、热闹非凡,西峡县公安局民警同城区一中师生在这里举行警民联合“激情广场大家唱”文艺演出活动。

本次文艺演出旨在增进警民关系,更好地展现公安队伍及当代师生蓬勃向上的精神风貌,丰富、活跃西峡市民的精神文化生活,更好地服务文明城市建设,服务“双创”工作。

县公安局交警大队民警表演了《交通手势指挥操》,伴随着指引员的一声声口令,参演交警们整齐划一地做起了相应的指挥手势。方阵之中,每一个蓝白相间的身影,专注且端正,每一次抬手、伸展,规范且有序。在场的群众再一次了解学习了日常出行中常见的交通手势,受益匪浅,感受了西峡公安民警的警容风貌。演出中,县公安局巡特警大队还表演了擒敌拳、盾牌和警棍术。②2



日前,市公安局高新派出所组织社区民警对辖区加油站开展消防安全演练,提高加油站员工遇到突发事件的应变能力,使他们熟练掌握快速灭火、自救自护的应变技能

执行一线

庭外的“背靠背”调解

本报记者 吕文杰

法庭上争论不休,法官庭下尝试“背靠背”调解,没想到还真灵。日前,桐柏县人民法院审理的一起交通纠纷调解案结案,双方当事人对调解结果表示满意。

2016年4月的一天,王某骑着电动自行车在一路口左转弯时,与骑着两轮摩托车相向行驶的程某发生碰撞,造成王某右脚脚踝骨折。后经县公安局交警大队认定,

程某负事故的主要责任,王某负事故的次要责任。

事故发生后,双方都认为责任在对方,在赔偿数额上分歧很大,导致双方一见面便争吵不休。眼见无法私下解决,王某便一纸诉状将程某告到法院。

可是开庭审理时,双方一见面,便又开始互相指责对方,王某坚持认为是程某没看到自己,车速又过快,才造成了此次事故,而程某则认为王某在横过机动车

道时未下车推行行走才出的事,双方争论不休,法庭调解无法进行,主审法官只好休庭。

庭后,主审法官分别找到王某和程某,对他们办法析理,双方的态度都有所缓和,但是当主审法官表示希望双方能见面把事情调解一下时,程某说她和家人曾多次到医院找王某调解此事,都被王某的家人赶了出去,于是不愿再去找王某,而王某一家则说程某并没有调解诚意,提出的赔

偿数额根本无法让人接受。

眼见案件再次陷入僵局,为了不再激化矛盾,尽快调解,主审法官知道此时最好的方法就是“背靠背”调解。通过他在中间转达,让双方在不见面的情况下缓和情绪,促成调解。通过分别多次与双方沟通,最终程某同意赔偿王某1.2万元,在法官的主持下,双方分别签署了调解协议。

“法官,真是太谢谢您了,没让我们见面就帮我们调解了,还亲自把钱给我送过来,我这脚走不成路正发愁没办法去法庭呢……”5月9日,考虑到当事人行动不便,主审法官专程把赔偿款送到王某家中。②2

夜间突袭抓老赖

本报记者 张萌萌
通讯员 顾东升 程远景

5月17日下午,方城县柳河乡的杜某等5名农民工代表,喜笑颜开地找到方城县法院执行干警,特地表达他们发自内心的感激之情。

事情是这样的:柳河乡西峰村杜某等12名农民工在西峰村大楼施工过程中,施工方共欠欠12人工资款47220元未清偿。2015年8月,杜某等人向施工方索要拖欠工资款时,管某出面进行协调,并以其名义向杜某等人出具了欠工资款47220元的欠条一张,但此后该欠条并未偿还。

杜某等人将管某诉至方城县法院,经法院审理并作出判决,管某应向杜某等人支付工资款47220元。判决生效后,管某未按判决书确定内容履行义务。杜某等人无奈,申请强制执行。执行过程中,管某收到法院的强制执行文书后,不但不履行义务,还一直故意躲避执行。由于管某对执

行干警高度提防,利用其家院落靠近公路、便于居高临下观察路况的特殊地理位置,几次在见到干警车后从自家后门逃脱,导致执行人员先后10余次到管某家中对其采取强制措施均未能成功。

5月5日晚上,执行干警在掌握到被执行人管某在柳河街一饭店内饮酒的情况后,不顾天黑路远,迅速组织人员赶赴管某所在饭店,对其实施抓捕。管某看到执行干警突然出现,惊得目瞪口呆,乖乖束手就擒。

在将管某带回法院的路上,执行干警对管某进行了严肃警告,告诫其长期故意逃避执行的行为已经涉嫌构成拒执罪,现相关材料移交公安机关,下一步将追究其涉嫌拒执犯罪的刑事责任,及早履行义务是其唯一出路。管某听到这一情况后,幡然悔悟,主动向执行干警提出要想办法履行义务。

在拘留所被关押3天后,管某联系家人筹集款项,向杜某等人履行了全部义务,杜某等人领到拖欠近三年之久的工资后,对执行干警不辞劳苦、雷厉风行的工作作风分外感动,于是,便出现了本文开头的一幕。②2

行干警高度提防,利用其家院落靠近公路、便于居高临下观察路况的特殊地理位置,几次在见到干警车后从自家后门逃脱,导致执行人员先后10余次到管某家中对其采取强制措施均未能成功。

5月5日晚上,执行干警在掌握到被执行人管某在柳河街一饭店内饮酒的情况后,不顾天黑路远,迅速组织人员赶赴管某所在饭店,对其实施抓捕。管某看到执行干警突然出现,惊得目瞪口呆,乖乖束手就擒。

在将管某带回法院的路上,执行干警对管某进行了严肃警告,告诫其长期故意逃避执行的行为已经涉嫌构成拒执罪,现相关材料移交公安机关,下一步将追究其涉嫌拒执犯罪的刑事责任,及早履行义务是其唯一出路。管某听到这一情况后,幡然悔悟,主动向执行干警提出要想办法履行义务。

在拘留所被关押3天后,管某联系家人筹集款项,向杜某等人履行了全部义务,杜某等人领到拖欠近三年之久的工资后,对执行干警不辞劳苦、雷厉风行的工作作风分外感动,于是,便出现了本文开头的一幕。②2

法治一线

跨国婚姻骗局

本报记者 张 昱
通讯员 宋德明 赵钊

联手越南女子,以给人介绍对象为名骗取钱财,结果均触刑律。日前,杜旗县就审结了这样一起案子。

萌生骗意

2015年3月份,只有旅游签证,没有护照的29岁越南女子陈氏禧唐河县中介杨某介绍,以9.3万元给杜旗县下洼镇周庄村彭某做儿媳。娶越南新娘的消息很快在十里八村传开,有村民央求托友,请彭某的越南媳妇当红娘,介绍越南媳妇。

陈氏禧来中国后,不久就学会说中国话。一名越南中介与其联系,打听有没有中国男子想找越南女人当新娘。新郎家当地女青年资源稀缺,彩礼高得离谱的实际,让陈氏禧看到挣钱商机,她

萌生了联系越南女子到中国做新娘,并保障新娘在新郎家待3至5个月,取得被害人信任,诈骗彩礼的想法。于是,她把介绍一个越南女子需4万多元,为其找到婆婆可挣差价5万元的办法告诉了公彭某,没想到彭某不但没有阻止,反而认为这是一条生财门路,彭某与女儿彭甲、女婿李某一商量,欣然允允。彭某给了她4万元做本钱,让她负责联系越南女子,自己负责为越南女子找婆家,女婿、女儿负责到广西南宁市琅东去接越南女子。

“红娘”骗钱

2015年7月8日,经陈氏禧同越南中介联系,李某、彭某驾车到南宁市琅东汽车站附近,以每人4万元接回越南女子彭甲和石氏青。彭某将阿明介绍给下洼镇代某做妻子。为骗取代家的信任,彭某让女婿、女儿以唐河

婚姻中介的名义,由李某驾车和彭某一起将阿明送到代家,收取彩礼9.5万元。四天后,阿明对代家不满意,不愿在代家生活,开始装病、吵闹,要求把她送走。代家联系彭某,商定为代某再换一名越南女子为妻。8月3日,经陈氏禧联系,李某、彭某将阿明送回南宁市琅东汽车站附近的接头处,又以10万元接回两名越南女子石氏天和道,9万元将道介绍给了周庄村赵某。

请求遣返

陈氏禧告诉越南已离婚有两个孩子、通过办旅游签证来中国的石氏天,在中国找老公,如不愿意的话,只需在男方家住够五个月就可以走,能得到1万元人民币。石氏天觉得来中国就是挣钱的,五个月就能回越南,还能挣钱,能够接受,就点头同意。陈氏禧和彭某将石氏天送至代家,②2

干警故事

千里赴疆抓捕老赖

本报记者 王森 通讯员 张延波

5月16日,新野县法院组织干警深入新疆阿克苏地区,对一个企图规避执行的被执行人展开执行攻坚,案件涉及168万元执行款全部执行到位。

被执行人任某在承建新疆某纺织公司工程时,向原告新野县水暖门市购买了价值200余万元的水暖器材。后因种种原因,任某退回了价值51万余元的货物,下余154万元的货款迟迟未付,引发本案诉讼。案件审理后,新野县法院依法判决任某应支付新野县水暖门市154万余元货款及利息。案件判决生效后,被执行人任某却一直以身在新疆、和

执行法院距离遥远为借口拒不履行义务。

5月15日,在经过充分论证的基础上,新野县法院执行法官启程到新疆阿克苏。次日一早,按照既定方案,执行小组一边安排执行人员盯住任某住处,一边去阿克苏法院联系,请求协助执行,得到了阿克苏法院的大力配合。最终在阿克苏法院两名执行干警的协助下,被执行人任某被成功抓获。任某被带到阿克苏法院后,在执行人员强大的思想攻势下,任某迫于法律威严,认识到自己的错误,并主动联系家人,将全部案款及诉讼费、执行费等共计168万元汇入新野县法院,该案成功执结。②2

刑事自诉震慑老赖

本报记者 王森 通讯员 郭亚海 王崇

“胡某、李某等四人以你涉嫌拒不执行判决、裁定向镇平县人民法院提起刑事自诉,经审查符合立案标准,现向你宣读逮捕决定。”镇平县法院庭法官说。“你们来真的?”胡某慌了。胡某费尽心机利用各种手段,长期躲避法院的执行,鉴于胡某的恶劣行径,镇平县法院引导李某等四人提起刑事自诉,从而出现了开头的一幕。

胡某因故意伤害罪被镇平县法院依法判处有期徒刑六年,并需要和另一被告人胡乙分别连带赔偿四名受害人损失。服刑完毕后,胡某外出,法院通过调查,没有发现胡某有可供执行的财产,此案陷入僵局。但是承办

本案的法官并没有放弃,不断通过各种途径查找胡某的行踪,最终找到胡某,将其司法拘留15日。

在司法拘留过程中,承办法官见到了胡某,督促其尽快履行义务,但胡某态度强硬,仍然拒不履行支付义务。另外,胡某拒不申报财产,且经镇平县法院拘留后,仍拒不履行报告义务,胡某的行为已涉嫌拒不执行判决、裁定罪。胡某一看要坐牢,一下子慌了神,主动要求和家人联系。鉴于坐牢的威慑,胡某的家人履行了全部义务。随后,李某等四人向镇平县法院提出撤诉申请,承办法官经会议后认为自诉人已经与被告达成和解协议,自诉人主动向向法院申请撤回自诉符合法律规定,准予了自诉人的撤诉申请。②2

扣押轿车履行义务

本报记者 吕文杰 通讯员 丁清凌

“法官,我把被执行车辆拦下了,请你们快来扣押。”5月13日上午,卧龙区法院执行法官的手机骤然响起,收到讯息的法官们快速赶往现场,成功将轿车扣押。

2015年初,居某经朋友介绍,认识了张某某、郑某夫妻两人。当年3月4日,居某在郑某的矿业有限公司及张某的担保下,与张某的生态旅游公司签订了借款合同两份,共借出16万元。合同到期后,张某某夫妻没有偿还借款,又付息至2015年8月。后经居某多次催要,两人一直以没钱为由,既不偿还借款本金,也不再付息。居某遂将两人诉至法

院,请求判令郑某偿还借款16万元及利息,张某某承担连带清偿责任。

在案件审理期间,法官多次传唤张某某夫妻,两人均不到庭。2016年12月7日,卧龙区法院依法开庭审理此案,缺席判决该案。判决生效后,张某某夫妻两人拒不履行还款义务,继续玩“躲猫猫”游戏,居某无奈,向法院申请强制执行。案件进入执行程序后,执行干警多次通知,两人始终避而不见。经法院执行查控系统查询,张某某名下有一辆“霸道”轿车,但一直未发现车辆下落。直到5月13日上午,申请执行人居某发现了正在路上行驶的“霸道”轿车,成功将其拦下。接到居某电话后,执行法官迅速行动,十分钟内赶到现场,成功将轿车扣押。②2

对老赖集体训诫

本报记者 张萌萌
通讯员 郭振业 程远景

5月18日下午,方城县法院在该县拘留所,对被拘留的17名“老赖”进行集体训诫,当场宣布对申请人提起自诉的3名在拘“老赖”予以逮捕,并由公安机关当场执行了逮捕。

“夏季雷霆”专项活动开展后,方城县法院开展了强有力的大规模集中执行活动,拘留“老赖”15人,加上之前已拘留的16人,在拘人员共计31人。通过批评教育,先后有14名被拘留人主动联系家属履行了义务,被提前解除拘留。同时,组织执行干警对未结执行案件进行排查,共筛选出69件涉嫌拒不执行案件,其中已根据申请人的自诉申请立案49件,这49件案件中,共有3名被执行人尚处于司法拘留期。经法院打击拒执罪领导小组集体研究,认为其符合逮捕条件,遂决定予以逮捕。

5月18日下午,法院组织干警到县拘留所,对在拘的17名“老赖”进行集体训诫,当场宣布对该3名被执行人决定逮捕,在场的公安民警当场执行了逮捕。

集体训诫以及当场宣布并执行逮捕,对“老赖”们产生了极大震慑,3名被逮捕的“老赖”均表示马上联系家属履行义务,其余的大多数被拘留人也表示尽快履行义务。②2

识破伎俩 追回损失

本报讯(记者吕文杰)5月12日,南阳汽车客运站又有人利用“撕钱角”的手法进行盗窃。当天,嫌疑人即被市公安局光武警方依法行政拘留。

当日上午9时30分许,从市城区准备返回卧龙区青华镇的王先生在等待班车时,在车站路一区间道的小卖部里买了一包烟。当时他付给店主一张50元纸钞,店主先将烟递给王先生,接着,他拿着钱对王先生说,这钱少了一个角。王先生开始还不好意思,然而店主却说钱掉的那一部分说不定还在钱包里,他愿意帮王先生再找找。见对方挺热情,毫无戒备的王先生将钱包交给对方,很快,店主“找”到了钱的一角,王先生道谢后离开。

在钱包里,他愿意帮王先生再找找。见对方挺热情,毫无戒备的王先生将钱包交给对方,很快,店主“找”到了钱的一角,王先生道谢后离开。

当午饭后,已经到家的王先生翻钱包时,才发现里面少了500元钱。仔细回忆后,王先生断定,就是小卖部店主做的手脚。于是他返回市城区,向光武警报了警。民警找到这家店主,在一番讯问后,店主承认了盗窃的事实,并退回500元赃款。因涉嫌盗窃,该店主已被警方依法刑事拘留。②2



近日,杜旗县人民法院举行首批入额法官宣誓仪式,30名首批入额法官面向国旗,手按宪法,庄严宣誓